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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft het voorliggende wetsontwerp 

besproken tijdens haar vergadering van 1  december 

2009.

I.— INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE 

STAATSSECRETARIS VOOR DE MODERNISERING 

VAN DE FEDERALE OVERHEIDSDIENST 

FINANCIËN, DE MILIEUFISCALITEIT EN DE 

BESTRIJDING VAN DE FISCALE FRAUDE

De heer Bernard Clerfayt, staatssecretaris voor 

de Modernisering van de Federale Overheidsdienst 

Financiën, de Milieufi scaliteit en de Bestrijding van 

de fi  scale fraude, toegevoegd aan de minister van 

Financiën, licht toe dat het wetsontwerp de omzetting 

in het Belgisch recht regelt van de richtlijn 2008/118/

EG van de Raad van 16  december 2008  houdende 

een algemene regeling inzake accijns en houdende 

intrekking van richtlijn 92/12/EEG. Deze richtlijn 

voorziet in de overgang van een papieren aangifte-

systeem naar een nieuw geïnformatiseerd systeem 

voor accijnsbewegingen (het EMCS-systeem). Tegen 

1 april 2010 moeten alle 27 EU-lidstaten toegang heb-

ben tot dit systeem. Dit wetsontwerp zorgt ervoor dat 

het EMCS-systeem in België kan worden toegepast.

Daarnaast stelt de staatssecretaris voor om enkele 

wetgevingstechnische verbeteringen aan te brengen 

aan de tekst van het wetsontwerp.

II.— ALGEMENE BESPREKING

De heer Kristof Waterschoot (CD&V) vraagt aan de 

staatssecretaris hoe de Belgische overheid zich heeft 

voorbereid op de invoering van het EMCS-systeem op 

het vlak van informatica.

Met betrekking tot de borgstelling waarvan sprake in 

artikel 19 van het wetsontwerp vraagt de spreker of de 

bestaande afwijkingen, zoals voor bioethanol, bewaard 

blijven. Wordt er een fi nanciële limiet gesteld aan de 

accijnsborg?

De minister van Financiën heeft aangekondigd dat hij 

aan bedrijven die beschikken over een AEO-certifi caat 

een maximale vrijstelling wil verlenen op de borgstelling. 

Wordt het door dit wetsontwerp mogelijk om een totale 

vrijstelling van de borgstelling te verlenen?

De staatssecretaris antwoordt dat conform artikel 

19  van het wetsontwerp de erkend entrepothouder 

een zekerheid moet stellen ten belope van 10% van de 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 

de sa réunion du 1er décembre 2009.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU SECRÉTAIRE 

D’ÉTAT À LA MODERNISATION DU SERVICE 

PUBLIC FÉDÉRAL FINANCES, À LA FISCALITÉ 

ENVIRONNEMENTALE ET À LA LUTTE CONTRE 

LA FRAUDE FISCALE

M. Bernard Clerfayt, secrétaire d’État à la Moderni-
sation du Service public fédéral Finances, à la Fiscalité 
environnementale et à la Lutte contre la fraude fiscale, 
adjoint au ministre des Finances, indique que le projet 

de loi à l’examen transpose en droit belge la directive 

2008/118/CE du Conseil du 16 décembre 2008 relative 

au régime général d’accise et abrogeant la directive 

92/12/CEE. Cette directive prévoit de passer d’un sys-

tème de déclaration sur papier à un nouveau système 

informatisé pour les mouvements d’accise (le système 

EMCS).  À partir du 1er avril 2010, les 27 États membres 

de l’Union européenne devront être en mesure d’accé-

der à ce système. Le projet de loi à l’examen veille à ce 

que le système EMCS puisse être appliqué en Belgique.

Le secrétaire d’État propose en outre d’apporter 

quelques corrections d’ordre légistique au texte du 

projet de loi.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Kristof Waterschoot (CD&V) demande au se-

crétaire d’État comment les autorités belges se sont 

préparées à l’instauration du système  EMCS au plan 

informatique.

En ce qui concerne la garantie visée à l’article 19 du 

projet de loi, l’intervenant demande si les dérogations 

existantes, telle celle prévue pour le bioéthanol, sont 

maintenues. A-t-on fi xé une limite fi nancière à cette 

caution accises? 

Le ministre des Finances a annoncé son intention 

d’accorder, aux entreprises disposant d’un certifi cat 

AEO, une exemption maximale de la caution. Le projet 

de loi à l’examen permet-il d’accorder une exemption 

totale de la caution? 

Le secrétaire d’État répond que conformément à 

l’article 19 du projet de loi, l’entrepositaire agréé doit dé-

poser une garantie égale à 10% du montant de l’accise 
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accijnzen met betrekking tot de accijnsgoederen  die 

hij produceert, verwerkt en voorhanden heeft in zijn 

belastingentrepot. Hij stelt voor de Koning te machtigen 

de zekerheid te beperken tot een maximumbedrag van 

9 000 000 euro. Daartoe zal een amendement worden 

ingediend.  De Europese wetgeving verplicht de lidstaten 

om een borgstelling op te leggen. België kan dus niet 

zomaar op zichzelf beslissen om een totale vrijstelling 

te verlenen voor het stellen van een zekerheid. Voorts 

brengt de staatssecretai-ris in herinnering dat de AEO-

regeling (waarover de vice-eersteminister en minister 

van Financiën en Institutionele Hervormingen heeft 

aangekondigd dat die een volledige vrijstelling van 

de borgstelling mogelijk maakt) deel uitmaakt van het 

Communautaire Douanewetboek, dat niet geldt inzake 

accijnzen.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 

STEMMINGEN

De artikelen 1 tot 8 worden aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Er wordt een amendement nr. 1 (DOC 52 2257/002) 

ingediend door de regering op artikel 9, §  1, d, van 

het wetsontwerp. Het gaat om een louter technische 

verbetering.

Amendement nr. 1 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Artikel 9, zoals geamendeerd, wordt aangenomen 

met 9 stemmen en 1 onthouding.

De artikelen 10  tot 18  worden aangenomen met 

9 stemmen en 1 onthouding.

Er wordt een amendement nr. 2 (DOC 52 2257/002) 

ingediend door de regering op artikel 19, § 2, van het 

wetsontwerp. Amendement nr. 2 machtigt de Koning om 

de zekerheid die moet gesteld worden door de erkende 

entrepothouders te beperken tot 9 000 000 euro. 

Amendement nr. 2 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Artikel 19, zoals geamendeerd, wordt aangenomen 

met 8 stemmen en 2 onthoudingen.

Er wordt een amendement nr. 3 (DOC 52 2257/002) 

ingediend door de regering op artikel 20, § 3, van het 

wetsontwerp. Amendement nr. 3 machtigt de Koning 

om de zekerheid die moet gesteld worden door de ge-

registreerde afzenders te beperken tot 9 000 000 euro.

afférente aux produits d’accise fabriqués, transformés et 

détenus dans son entrepôt fi scal. Il suggère d’habiliter 

le Roi à plafonner la garantie à un montant maximum 

de 9 000 000 euros. Un amendement sera déposé en 

ce sens. La législation européenne oblige les États 

membres à imposer une garantie. La Belgique ne peut 

donc pas décider de son propre chef d’accorder une 

exemption totale de la garantie.  Il est aussi rappelé 

que le système AEO, dont le vice-premier ministre et 

ministre des Finances et des Réformes institutionnelles 

a annoncé qu’il permettrait une exemption totale de 

caution relève du Code des douanes communautaire 

qui n’est pas applicable aux accises.

III.— DISCUSSION DES ARTICLES 

ET VOTES

Les articles 1er à 8 sont adoptés par 9 voix et une 

abstention.

Le gouvernement présente un amendement (n° 1 - 
DOC 52 2257/002) à l’article 9, § 1er, d, du projet de loi. 

Il s’agit d’une amélioration purement technique.

L’amendement n° 1  est adopté par 9  voix et une 

abstention.

L’article 9, ainsi amendé, est adopté par 9 voix et une 

abstention.

Les articles 10 à 18 sont adoptés par 9 voix et une 

abstention. 

Le gouvernement  présente un amendement  
(n° 2 DOC 52 2257/002) à l’article  19, § 2, du projet de 

loi. L’amendement n° 2 donne délégation au Roi pour 

limiter  à 9.000.000 euros la garantie à déposer par les 

entrepositaires agréés. 

L’amendement n° 2  est adopté par 9  voix et une 

abstention.

L’article 19, ainsi amendé, est adopté par 8 voix et 

2 abstentions.

Le gouvernement  présente un amendement 
(n° 3 - DOC 52 2257/002) à l’article  20, § 3, du projet de 

loi. L’amendement n° 3  donne délégation au Roi pour 

limiter  à 9 000 000 euros la garantie à déposer par les 

expéditeurs enregistrés. 
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Amendement nr. 3 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding

Artikel 20, zoals geamendeerd, wordt aangenomen 

met 9 stemmen en 1 onthouding.

De artikelen 21  tot 36  worden aangenomen met 

9 stemmen en 1 onthouding.

Er wordt een amendement nr. 4  (DOC 52 2257/002) 

ingediend door de regering op artikel 37 van het wets-

ontwerp. Het gaat om een louter technische verbetering.

Amendement nr. 4 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Artikel 37, zoals geamendeerd, wordt aangenomen 

met 9 stemmen en 1 onthouding.

De artikelen 38  tot 43  worden aangenomen met 

9 stemmen en 1 onthouding.

De regering dient amendement nr. 5  (DOC 

52  2257/002) in op artikel 44  van het wetsontwerp. 

Amendement nr. 5 gaat in op het advies van de Raad 

van State (DOC 52 2257/002, p. 57) en preciseert de 

bevoegdheidsdelegatie aan de Koning, namelijk het 

bepalen van de procedure betreffende de betaling van 

de accijns op bepaalde energieproducten en elektriciteit, 

alsmede het aanbrengen van bepaalde vermeldingen 

op commerciële documenten teneinde de juiste inning 

van de accijns te verzekeren.

Amendement nr. 5 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Artikel 44, zoals geamendeerd, wordt aangenomen 

met 9 stemmen en 1 onthouding.

Er wordt een amendement nr. 6 (DOC 52 2257/002) 

ingediend door de regering op artikel 45 van het wets-

ontwerp. Amendement nr. 6 bepaalt de boete voor de 

overtreding van de bepalingen van het wetsontwerp op 

vijfmaal tot tienmaal de in het spel zijnde accijnzen. Deze 

wijziging komt tegemoet aan een aantal arresten van het 

Grondwettelijk Hof volgens dewelke de strafbepalingen 

inzake douane en accijnzen het gelijkheidsbeginsel 

schenden.

Amendement nr. 6 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Artikel 45, zoals geamendeerd, wordt aangenomen 

met 9 stemmen en 1 onthouding.

L’amendement n° 3  est adopté par 9  voix et une 

abstention.

L’article 20, ainsi amendé, est adopté par 9 voix et 

une abstention.

Les articles 21 à 36 sont adoptés par 9 voix et une 

abstention.

Le gouvernement présente un amendement  n° 4   

(DOC 52 2257/002) à l’article  37, du projet de loi. Il s’agit 

d’une correction purement technique.

L’amendement n° 4  est adopté par 9  voix et une 

abstention.

L’article 37, ainsi amendé, est adopté par 9 voix et 

une abstention.

Les articles 38 à 43 sont adoptés par 9 voix et une 

abstention.

Le gouvernement présente un amendement 
n° 5 (DOC 52 2257/002) à l’article  44 du projet de loi. 

L’amendement n° 5 donne suite à l’avis du Conseil d’État 

(DOC 52 2257/002, p. 57) et explicite la délégation de 

compétence au Roi, à savoir la défi nition de la procé-

dure pour le paiement de l’accise sur certains produits 

énergétiques et sur l’électricité, ainsi que l’apposition de 

certains mentions sur les documents commerciaux afi n 

d’assurer l’exacte perception de l’accise.

L’amendement n° 5  est adopté par 9  voix et une 

abstention. 

L’article 44, ainsi amendé, est adopté par 9 voix et 

une abstention.

Le gouvernement présente un amendement 
n° 6 (DOC 52 2257/002) à l’article 45 du projet de loi. 

L’amendement n° 6 fi xe l’amende infl igée pour infraction 

aux dispositions du projet de loi à un montant compris 

entre cinq et dix fois l’accise en jeu. Cette modifi cation 

répond à une série d’arrêts de la Cour constitutionnelle 

selon lesquels les dispositions pénales en matière de 

douane et d’accises violent le principe d’égalité.  

L’amendement n° 6  est adopté par 9  voix et une 

abstention. 

L’article 45, ainsi amendé, est adopté par 9 voix et 

une abstention.
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Er wordt een amendement nr. 7 (DOC 52 2257/002) 

ingediend door de regering op artikel 46 van het wets-

ontwerp. Voor amendement nr. 7 geldt dezelfde verant-

woording als amendement nr. 6.

Amendement nr. 7 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Artikel 46, zoals geamendeerd, wordt aangenomen 

met 9 stemmen en 1 onthouding.

De artikelen 47  tot 52  worden aangenomen met 

9 stemmen en 1 onthouding.

Het gehele, aldus geamendeerde wetsontwerp wordt, 

inclusief de wetgevingstechnische correcties, aangeno-

men met 9 stemmen en 1 onthouding.

 De rapporteur, De voorzitter a.i.,

 Guy COEME Luk VAN BIESEN

Le gouvernement présente un amendement 
n° 7 (DOC 52 2257/002) à l’article 46 du projet de loi. 

La justifi cation de l’amendement n° 7 est la même que 

celle de l’amendement n° 6. 

L’amendement n° 7  est adopté par 9  voix et une 

abstention. 

L’article 46, ainsi amendé, est adopté par 9 voix et 

une abstention.

Les articles 47 à 52 sont adoptés par 9 voix et une 

abstention.

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été amendé, y 

compris les corrections d’ordre légistique, est adopté 

par 9 voix et une abstention. 

 Le rapporteur, Le président, a.i.

 Guy COEME Luk VAN BIESEN

Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier
Imprimerie centrale – Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier certifié FSC
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